

1957年10月1日创刊



深读珠中江

2025年4月
< 乙巳年三月十八 >

15 星期二 | A9

江门2025年“十城百校”人才招聘专项行动首站进京

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江仁轩报道：记者近日从江门市人社局获悉，由江门市人社局、江门市人才局主办的“百万英才汇南粤——江门市2025年‘十城百校’人才招聘专项行动（北京站）”日前完美收官。作为今年“十城百校”的首场活动，江门携20家企事业单位，300多个岗位到北京，通过校企对接、城市推介、专场招聘、校地合作签约等多种形式，向北京高校及学子展示江门发展机遇与引才诚意。

据统计，本次活动成功与北京工业大学等14所高校进行了深度合作对接，共接洽求职者1803人次，收到简历

432份，其中博士41份，硕士183份；初步达成意向90人。

同时，江门市同步通过线上引才，截至4月，江门市“十城百校”行动已收集437家单位，共4756个本科以上岗位，其中博士博士后需求岗位近300个。

活动期间，江门“招才团”先后走进中科院（北京）科技有限公司、中关村新兴产业前沿技术研究院（产业园），围绕半导体材料、高端装备制造、生物医药等江门重点产业领域展开技术对接与人才合作洽谈。

此外，“招才团”兵分五路，分赴北

京工业大学、北京航空航天大学、北京中医药大学、北京医科大学、北京师范大学等高校专场对接，签署校地合作协议，内容涵盖实习实践合作、科技成果转化、定向人才培养等方向。

据介绍，“十城百校”人才招聘专项行动是江门市落实广东省委、省政府实施“百万英才汇南粤”行动计划部署的重要举措，计划2025年在全国超10座重点城市、超百所高校开展引才活动。接下来，江门还将赴上海、杭州、武汉、西安等地持续发力，为“百千万工程”和制造业当家战略提供坚实人才支撑。



经开企舰 向新远航

技术突破！珠海兴科实现 封装基板国产替代

指甲盖大小的芯片，如何用比头发丝还细的线路实现高速运转？曾经，这类高端封装基板技术被日韩企业垄断，如今，一家民营企业撕开了突破口——珠海兴科半导体有限公司（以下简称“珠海兴科”）凭借自主研发，让国产存储芯片封装基板跻身国际供应链。这家位于珠海经济技术开发区的“隐形冠军”，为中国半导体产业链注入强心剂。

撕开存储芯片封装基板“封锁线”

作为芯片与电路板间的“神经桥梁”，CSP封装基板技术曾长期被日韩厂商垄断。2012年，珠海兴科母公司兴森科技毅然投入研发，2013年实现量产订单交付。历经5年攻关，终于在2017年敲开三星供应链认证大门，成为国内首家突破该领域的内资民营企业。

核心技术突破的背后，是90微米超薄基板和10微米精密线路的极限挑战。珠海兴科攻克减成法、MSAP、ETS等混合工艺，实现2-8层有芯/无芯基板量产，可承载存储芯片每秒数万次的数据交换。其产品覆盖BOC、FCBBOC、CSP、FCCSP等全品类存储类封装基板需求，广泛应用于U盘、移动硬盘、智能手机、物联网设备等领域。

兴森科技是民营企业中存

储类封装基板的龙头厂商，曾参与不少国家科研项目并屡获国家级奖项。成立于2021年的珠海兴科作为其核心生产基地，是聚焦BT材料基板业务的主阵地。不久前，珠海兴科研发的应用于DDR5存储芯片的BOC封装基板，被评选为2024年广东省优高新技术产品。

据悉，珠海兴科一期规划投资16亿元，分期建设集成电路封装基板智能制造工厂，计划形成年产能封装基板54万平方毫米的制造能力，达产后年产值17.4亿元。2022年二季度投产，当年实现营收超5000万元，2024年营收预计突破3亿元，产能达18万平方毫米/年。2025年以来，珠海兴科订单快速增长。该企业正处于新一期扩产阶段，预计到年底之前产能将提升至3万平方毫米/月。

“黑灯工厂”重塑封装基板制造

走进珠海兴科的智能制造工厂，AGV小车穿梭运送基板，机械臂精准完成产品的采集和传递，所有数据在“云端大脑”实时跳动——这里藏着封装基板生产的未来密码。

据了解，珠海兴科计划打造全流程数字化智能工厂，通过搭建全链数字化平台，重构电子电路产品智造模式。同时采用5G工业互联网技术建设智能制造平台，构建九大云知识库，实现数据驱动生产，大幅提升整体运营效率。兴森科技副总经理、董事会秘书蒋威表示：“珠海兴科采用了自主研发的订单管理系统（OMS）和计划管理系统（PMC），实现订单全流程可视化管理。在生产周期、综合良率、生产成本等方面均提升了竞争力。”

“选址珠海经济技术开发区主要基于其完善的产业生态和政府支持。”蒋威称，作为粤港澳大湾区集成电路产业核心区域，珠海经济技术开发区已集聚PCB上下游企业，形成从线路板原材料到封装基板的完整产业链，周边旺盛的电子产品需求更为企业提供了广阔市场。同时，优质高效的政务服务及优越的营商环境，为企业从落户到投产提供全方位保障，助力产业集群快速发展。

蒋威透露，珠海兴科未来还会在Memory存储、AP应用处理器和汽车电子领域加大研发投入和人才培养，持续优化产品结构和技术水平，进一步增强市场竞争力，实现降本增效和高质量增长的发展目标。（杨雪薇）



江门企业积极参加广交会（资料图）

江门303家企业参加广交会

参展企业数及展位数均创历史新高

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯

第137届中国进出口商品交易会（广交会）今日开幕。记者获悉，本届广交会江门共有303家企业参展，获得763个展位，其中品牌展位226个，参展企业数及展位数均创历史新高。其中，参展的国家级高新技术企业和专精特新企业合计166家，占全市参展企业总数近55%。

多款新品将在广交会上亮相

据悉，在当前全球贸易面临诸多挑战的情况下，江门303家参展企业全力做好参展工作，多款新品将在广交会上亮相，力争以最好的形象迎接全球客商，探寻商机、抢占先机。

广东玫瑰岛卫浴科技有限公司专业生产淋浴房、淋浴底盆、浴缸、镜子、镜柜、浴室柜等卫浴产品，内外销并驾齐驱一直是玫瑰岛的发展战略，其产品遍布国内以及欧美、澳大利亚、“一带一路”共建国家等市场，平衡稳定的市场布局让企业更具抗风险能力。据介绍，近三年，该公司营业额保持稳步增长，国内外都开拓了新客户、新渠道。

为参加本届广交会，玫瑰岛正着手展位设计及新产品的

最后打磨调整。该公司国际营销总监杨帆介绍：“现在的消费者更加注重产品性价比，今年我们着力研发了一批新产品，满足消费者对产品美观、实惠、实用性的需求，我们将把产品带到广交会，重点挖掘欧洲及‘一带一路’共建国家的客户，希望通过项目合作、代工生产等方式，为企业找到新的增长点。”

江门市天伟智能家居有限公司销售经理唐贝介绍：“我们正在为广交会加紧生产，为客商取样、考察工厂做准备。”

据悉，这次广交会该企业准备了近60款产品，涵盖微波炉、蒸烤箱、洗碗机等家电。其中，微波炉将是企业接下来主推的产品，展厅内各式各样的微波炉琳琅满目，造型或简约、或复古，带空气炸锅功能的微波炉受到国内外客商的喜爱。此外，该公司还将带上新研发的牛排烘烤机、冰沙机等亮相广交会。

本届广交会，江门普希智能电器有限公司第一次作为独立主体参展。该公司有关负责人王江说：“我们的热泵产品可以实现家庭网络互联，家庭的采暖设备、热水、泳池热泵等可以形成智能生态，一屏调控，甚至可实现远程维护。本届广交会我们的热泵系列产品也会和

大家见面。我们已经邀请了一批老客户来展位看新产品。”

邀请客商前往江门体验摩托车

记者从江门市商务局获悉，为充分利用广交会这一国际平台，实现以展兴贸、以展促消、以展促商，江门市商务局开展第137届广交会的展位管理、参展宣传、贸易对接等各项工作。日前，江门印发《关于开展第137届广交会场外对接活动（摩托车专场）的倡议书》，邀请广交会采购商到江门试乘试驾、体验摩托车产品、开展场外对接。在江门的热诚邀请下，众多客商企业积极响应，纷纷预约参与。广交会期间，受邀客商将来到江门今年新建的省内首个公共型摩托车试车场，该试车场配备10条各具特色的试车车道，能让客商在驰骋中亲身感受江门摩托车的品质与魅力。

此外，江门市还将继续深化与印尼长友集团等国际知名采购团的合作，邀请其在广交会举办期间与江门市参展企业进行深入考察与洽谈。各县（市、区）也将结合自身产业优势，举办一系列场内、场外贸易对接活动，为江门市企业搭建更多合作桥梁，共创新机。

珠海“国家安全校园行”活动启幕

多维开展国家安全宣传教育

全宣教亭”，是本次校园行的亮点之一。根据青年特点，打造具备设计美观和宣教意义的新载体，创新国家安全宣传教育形式，融“观展”“学习”“互动”“传播”于一体，打造流动的校园宣教互动场景。以微展览的形式，通过主题宣传、案例分享、互动问答等，向高校师生普及政治安全、网络安全、文化安全等知识，在沉浸式学习中树牢总体国家安全观。

为进一步增强湾区青少年的归属感与认同感，此次活动专门组织来自珠海、香港、澳门的大学生及中学生代表，走进位于中山大学珠海校区的矿物博物馆，深入学习资源安全等知识。

澳门科技大学学生李晶晶表示，“通过参加此次活动，我们深刻领会到总体国家安全观的

重要意义和丰富内涵。维护国家安全，坚持爱国爱澳，是我们澳门青年应有的责任和担当”。

自2021年起，珠海市逐年扩大“国安号”宣传矩阵，相继推出了“国安号”公交专线、主题客轮及港珠澳大桥游专线巴士，持续打造流动的国家安全宣传名片。今年，珠海“国安号”阵容再次“扩编”。作为低空经济的先行城市，首次打造“国安号”低空飞行器；创新开通“国安号”校园公交专线，打造“国安青春专列”；新增“国安号”珠澳客轮，为市民游客打造“国家安全海上课堂”。

珠海凤凰中学学生徐欣表示，在活动现场，我们体验了“国安号”低空飞行器和“国安号”公交车，参观了“国家安全宣教亭”，让我和同学们认识到国家

安全与我们的生活息息相关。作为中学生，在日常生活中增强国家安全意识，遵守网络法规，自觉抵制不良信息，都是在为维护国家安全作贡献。

据悉，2025年珠海市“4·15”全民国家安全教育日系列活动创新多样，珠海“国家安全宣教亭”以快闪巡展的形式走进中山大学珠海校区、北京理工大学（珠海）、广东科学技术职业学院、凤凰中学等本地多所高校及中学；珠海“国安号”主题公交、轮渡、低空飞行器，覆盖海陆空，首创多维宣传模式；地标建筑电子屏幕滚动播放“4·15”主题海报、短视频、宣传标语……以贴合社会公众特别是青年群体喜好的方式，持续深化国家安全宣传教育。



珠海兴科 受访者供图



珠海兴科智能生产车间 受访者供图

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 刘苗/校对 林雪



“国家安全宣教亭”在活动中亮相 受访者供图

羊城晚报讯 记者李旭报道：4月11日，珠海“国家安全校园行”“国安号”低空飞行器启动暨总体国家安全观教育基地授牌仪式在中山大学珠海校区举行。澳门城市大学、澳门科技大学、澳门理工大学、中山大学珠海校区、暨南大学珠海校区、珠海市凤凰中学等多所学校的港澳师生代表共同参加。今年是《中华人民共和国国

家安全法》颁布施行10周年，为迎接第十个“4·15”全民国家安全教育日，珠海市紧紧围绕“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题，引导全社会深入学习贯彻总体国家安全观，创新多元宣教形式，融入校园教育、公共出行、文化艺术、城市景观等多个领域，全面强化国家安全教育，有效提升全民国家安全意识。仪式现场开放式的“国家安